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OEMA 4
Atvovtal ta onpela A(0,0), B(8,0), T'(10,4), A(2,4). Ta onpelo M ko N eival ta péca Twv
mAsupwy AB kal BT avtictowa, svw K kat A elval ta onpeia mou tépvouy ta Tphpata AM

kot AN v dtaywvio AT avtiotowa, dnwe dalvetal oto oxrpo.

o) Na deitete dtLto TeTpdmAsupo ABT'A sivol mapaAinAdypopo.

(Movddeg 5)
B) Na Bpeits TI¢ cuvtetaypeveg Twy onpeiwy M kat N.

(Movédbdeg 5)
v) Na Bpelte ti¢ sfiowosic Twy suBswwv AL AM, AN Kol 6Tn CUVEXELD TIC CUVTETAYEVEC TV
onpeiwv K kat A.

(Movddecg 10)

8) Na deltete otL ta onpeia K kot A tpyotopotv tny dwoywvio AT, dnAadni tnv xwpellouvv cs
Tpla (oo TpApoTa.

(Movddeg 5)



AYZH

a) To onpeto A(0,0) elval n apxn twv agdvwv. Emopevwg,

AA = (2,4) koL BT = AT — AB = (10,4) — (8,0) = (2,4), ondte AA = BT, dpa AA =|| BT,
cuvenwe to teTpdnisupo ABTA sival mapodAnAdypappo.

B) Av M kai N sivonta péoa twv mhevpwv AB kai BTN avtiotoya, tote

M(XA;'XBJYA;'YB) A 108 bvapa M(OZLBJ?), dniadn M(4,0).
N(%,y‘azﬂ) A LlooSUvaLpat N(Sgi,%), dnAadn N(9,2).

; ; . ¥¥a _ ¥r—¥a y=0 _ ==0 .
v) E€lowon tne subeiag Al g — & Y (1).

E¢lowon tne subelog AM: ——= =—oy=-2x+8 (2).

- - -0 4—0
Y=¥m — ¥a—¥m & ¥ _
X—Xm Xa—Xm X—4 2—4

e ) > — By — ==
S —=— G 7(x Noey —x+

: : . ¥Y¥n _ Ya~¥N
Etlowon tng subeloc AN: e —

32
= (3).
To onpeio K sival onpeio topng twyv gubswyv Al kot AM, cUVERWC OL CUVIETAYLEVEC TOU
elval Auon tou cuotipatog Twyv sflowoswy (1) ko (2): y= %x koL y = —2x + 8.
, : : : Z . 10 10
Eflowvovtog Tor SeLd EAN EXOULLE TX= —2x+ 8 onAadnx = < opa K(?,g).
To onpeio A eival onpeio Topne twy suvdswyv Al kot AN, cUVETIWG OL GUVTETAYUEVES TOU
elval Auon tou ocuothpatog twy sflowoswy (1) kaL (3): y= %x KaL ¥y = _?ZX +%.
EElowvovtoc to SefLd peAn exoups éx = _?ZX + % SnAadn x = %, dpa A(%,g).
8) To onpeio A(0,0) elval n apyr Twv a§OVWY KoL EXOLHE:
Ao TNV ekdwvnon: AT = (10,4)
. : f s 10 4 e 20 8
ATS Tnv andvnon tou y) epwtipoarog: AK = (?, ;) KOaLAA = (?,;).
Apa, AK = %ﬁ Kol AA = Eﬁ

A K A r

Tuvenwe, Ta onpeloa K kot A tpyotopotv Tn daywvio AT



OEMA 2

Alvetal To TeTpdywVo Tou OXNROTOC Pe Kopudéc Ar A As Aq. Eotw Ap Ao As As oL KAloelg

Twv LBy ArAr AcAs AsAg AsA; avtioTowya.

Al

Ad4

A3

o) Na Bpeite dAa ta eliyn Twv TASLPWVY TOL TETpOyWYOL mou sival kdBeteg petatl Touc.

Mok ox&on cuvdéel T KAlos g KGOe o kADeTwY MAsUpWV;
(Movdadecg 15)
B)Na armodelfete 0t A Ay + Ay Az + A3 A+, Ay = —4.

(Movddecg 10)



AYZH

o) Ta Teliyn Twv TASUPWY TOU TETpaywWVOUL TTow eival kdDetee petatl Touc elval Técoepa
(iYA1A; L AjAz, pe avtiotoeg KALOEIG Ay, A KaLA, - A, = —1.

(iiy AzA; L AzA,, pe avtiotowed KAloeg Ay, Az KaLA, - A = —1.

(iii) AzA, L ALA,, pe avtiotowyeg KAloelg Az, Ay KoL Az A, = —1.

(iv) ALA, L AlA,, e avtiotolyeg KALoeIG Ay, A KOLA, Ay = —1.

B) And 1o a) epwtnua, Kabe mpooBeteog tou abpolopatog: A A, + Ay Az + Az A, +

Ayt Ay elval loog pe -1, emopevwg To &Bpolopa wouTal pe -4.



OEMA 2

Alvetal To TeTpdywVo Tou OXNROTOC Pe Kopudéc Ar A As Aq. Eotw Ap Ao As As oL KAloelg

Twv LBy ArAr AcAs AsAg AsA; avtioTowya.

Al

Ad4

A3

o) Na Bpeite dAa ta Leiyn Twv mopdAAnAwy mAsupwWY Tou TeTpaywvou. Nold oxson cuvdesl

TI¢ KAlos1c KGOe o mapdAAnAwy MAEUPWY;

(Movdadecg 15)

: p A A
B) Na amodelfete dt: =+ =2 =2,
Az Ay

(Movdadecg 10)



AYZH

o) Ta Telyn Twv TapdAANAWY MASLPWY TOU TETpOyWYoU slval dlo:
(iY A1A5 I AzA,, pe avtiotoeg kKAloslg Ay = A5 Kal

(il AyAz Il ALA,, pe avtiotoweg KAloelg A, = A, .

B) Adou, and 1o a) epwinpa, elval A, = Az KALA; = A, EXoupe :



OEMA 2

210 mapakdTw oy pa datvovrar ta onpela A(1,1), B(3,2) xau I puag eubelag (£).

¥

a) Na Bpelte tnv kAlon A g eubelog (&).

(Movdadecg 10)
B) Na anodeifete otLn eélowon tng eubelag (&) elvoun y = %x +%.

(Movddeg 05)
y) Na Bpeite T1q cuvtetaypeve Tow onpelow I, oto onolo n eubela () Tepvel Tov dgova x'x.

(Movddecg 10)



AYZH

a) Adou n eubela (&) Sepyetal amd T onpela A, B £xeLkAlon A = % = % = %
BETAA -

B) Q¢ yvwotdy, n eélowon subelac mou Swepyetal and 1o onpelo M{xg, vo) kot £xeL kAlon A
glvaLn v — yg = A{x — xq).

Emopévwe, n eflowon tng eubelag (), n onola Siépyetal and to onpelo A(1,1) ko &yel
( L gt v—1 =Xy — ) 2
Khion 4 = =, etva: y 1—2(x 1)(:)y—2x+2.

y) Emedn 1o onpelo I' g eubelog (&) avrkel kaL otov &fova x ‘x, elval g popbric I'(x, 0).
‘EtoL &youpe:
1 1
0:§x+§®x+1:0@x:—1

Enopévwe, to Intobpevo onpelo sivatto I'(—1,0).



OEMA 2
Alvetal To teTpdywvo ABIMO pe kopudsc to onpeio A(0,4), B(4,4), I(4,0), O(0,0). Ztnv

—

Slaywvio Al maipvoups onpelo Z, tétolo wote AZ =

—

AT, Enionc, Bswpolipe o péco A tng

IS S|

BI.

o) Na Bpeite:
i.  Tig cuvTeTayPEVEG TOL onpelou A, (Movddeg 07)
ii. T ouvtetaypévec Tou onpeiou Z. (Movadeg 09)

B) Av to onpeio A eivalto (4,2) koL to onpelo Z to (3,1), va amodsitete 6L n eubela ZA sival

k&Oetn otnv subela AT, (Movdadeg 09)
y
Al B
‘A
74
X
0] r




AYZH

y
Al B
A
74
X
0 r

i.  OLouvteTaypévec Tou pécou A tou Bl Sivovtal arnd Touc TUnoug

XQZXF-FXB :4+4:4Kmyﬂ:y‘3+yr:4+0:2.
2 2 2 2

Emopévwe, slval A(4,2).

i. ‘Eotw Z(xy). Tote E:(XZ—XA,yZ—yA):(X—O,y—4):(X,y—4) KoiL

AL = (X=X, ¥~ ¥a ) =(4—0,0—4) =(4,-4).
\ — 3= 3
Opwg AZ :ZAF, dpa (x,y—4) 22(4,—4) =(3,-3).

Emopévwe x =3 kaLy — 4 = -3, nAadn y = 1. Apa, elval Z(3,1).
B) Amtd to spwTnpa B) £xoupe 6tL A7 = (3,-3).
ZA=(x, 480y, Y= (4732-1)=(L)).
AZTA 3 (3,3)-(1,-1)=3-3=0. Enopevwe ta Staviopota elval kdBeta. To dlo Ba LoyisL
KoL ylo touc dopeic Toug, dnAadn Al kdBstn otnv ZA.
EvaAdakTiki Alon:

O ouvteheotng dlebBuvong tng evBelag AZ elval A, = Y27 Ya _ i —
Xz =Xy

O ouvteheotng dlevBuvong tng evBelag ZA eival A, = Yo=¥z _ 2=l =T,
Xy~ X%y

Emedn A, - Ay, = —1, oLeuBeleq AZ ko ZA elvou kdOeteg.



OEMA 2

OL mAsupsc AB kol AA svdc moapoaiinioypdppou ABMA eyxouv sflowoelg x+2y+1=0 Kol
2x+y+5=0 avticTtowa Kol To KEVTpo Tou mapaiinioypdppou eival to onpelo K(1,2).
o) Na amodeitete otL

i.  Hkopudn A tou moaparinioypdppou éxeL cuvtetaypévec A(-3, 1).  (Movadeg 08)

ii. Hkopudn I Tou maparindoypdp ot £XeL cuvteTaypévee (5, 3). (Movddec 07)

B) Na Bpeits 11 s€lowoelg Twy GAAwyY dlo Asupwy tou Bl kol TA. (Movddeg 10)



AYZH

a)
i. 'Eotw ABIA to moapaiinAdypappo oto omolo sival AB: x+2y+1=0 koL AA: 2x+y+5=0.
To onpelo topng twv subswwv AB kol AA elval Tto onuelo A, tou omolou ol
CUVTETOYLEVEC TIPOKUTITOLY armd Tn AUcn Tou TOPOKATW CUGTHHATOC.

(E)_{x+2y+1:0 {—Zx—4y—2=0 {—3Y+3=0 (:){y:l
{2xX+y+5=0 2x+y+5=0 2x+y+5=0 Ni=1=3

Apa A(-3, 1).
ii. To onpelo K sival to kEvtpo tou mapoiinioypdppou, omdte sival To péco tou

5 : i 5 —3+xr 1+vr
Tpunpotoc Al Av T(x,yr), Tote vy o onpeio K exoupe, K( ;

5 > ).Oqum

—3+Xr 1+¥yr
=l<x=>5 KalL

cuvtetaypévee tou K sival (1,2), omdte =2<yr=3.
Apa T(5,3).
B) H mAeupd Bl Stepyetal amd to onpelo (5,3) kow BI//AA. H eflowon tng eubelag AA elval:
2x+y+5=0 pe Apa = -2. Apa Agr = - 2, ontdte N e€lowon tng Bl elval
Bl y-yr=-2(x-xr)  y-3 = - 2:(x-5) < 2x+y-13=0.
H mAsupd MTA digpyetal and to (5,3) kal FA//AB. H etlowon tng subeiac AB sival x+2y+1=0

1 1
WE App= - b ApOL Aps= - 5 omdte n elowon tng MA sival

1 1
FA:y-yr=- = (X-%r) A y-3=- 5 (x-5) < x+2y-11=0



OEMA 2

Alvovtal ta onpeia A(2, -4) ko B(0, -2)

o) Na Bpeite to pgoco M tou Tppatoc AB. (Movddeg 7)

B) Na Bpeite tnv €icwon tng pecokadétou (1) Tou sublypappou TRRpotoc AB.
(Movdadec 8)

v) Av ({0): vy = x— 4 kaL (g): v = 2:x-6, TOTE va Bpeite To onpeio topng twy sudswwv (1) Kol

(€). (MovdSeg 10)



AYZH

Xa+x + 2+0 —44+(-2
o) Mo To péco M tou TuRpatoc AB woylis: M| A2 B, J’AZJ’B N M > 2( )

r

f M(1, -3).

- -2—-(-4) 2
YE ") — =-1. H kAlon tn¢ pecokabetou
xg—x4  0-2 =2

B) H kAlon tou AB elvaL A, g =

(T) Tou AB Ba mpémeLva elval d = 1 (oot To ywdpevo twv dlo KAloswv Ba mpemeL va
woutal pe -1). H e€lowon ¢ pecokabétou (T) Tou tpuipatog AB Ba elval: y — vy =
A (x—x)Ny-(-3)=1(x-1)Ay+3=x-1Ry=x-4.

y) 10 onpelo Topng twv gubelwv (&) Kal (7) Oa &xeL CUVTETAYHEVES TLG AUCELS TOU

CUCTHLOTOC:

=x—4
B}: Y% — 6 NX—4=2x—61Xx=2KaLy =-2. Apa to onpeio topng Twy dto subswwv

glval to onpeio (2, -2).



OEMA 2

Alvovtal to onpeio A(4,-2) ko n eubeia (1) pe eElowon: x —y +2 = 0. Na Bpeite:

o) Tnv eubela (£2) mou dLEpxeTal and o onpeio A koL sivol kdBetn otnv subela (£1).
(Movdadec 8)

B) to onpeio topng B, Twv sudslwy (g1) KaL (e2): y= X + 2. (Movddeg 8)

v) To ouppetpikd [ tou onpelou A, we mpog tnv sudeia (£1). (Movddec 9)



AYZH

o) H subsla (1) éxel etlowon: v = x + 2, ouvenwg cuvtsAsotn dleBBuvong A1 = 1. H
sulela (g2) elvol kGOetn otnv gubela £, CUVENMWE TO YWOPEVO TWY CUVIEAECTWV
SleBuvonc twy dlo subswwv Ba Wwovtal pe -1, dpa A>= -1. EmutAgov n subela (&2)
SlEpyeTaL omd to onpelo A, dpan éicwor] tne Ba sival:

Y=ya= Az (x—x) 4 y-(2)=-1(x=-4)4 y+2=x+4iy=-x+2RApan
stlowon e sudelog (g5) elvaiy = -x + 2.

B) oL suvteTaypevee Tou onpeiou Topnc B, twv 8o subswwv (£1) Kal (£2) Oa pokUeL

v=x+2 { y=x+2 ,{y:x+2ﬁ

ortd ™ Alon Tou CUOTHUOTOC: {y — _yqz N Y42 = —x 42 9r — 0

{y = 20. Apo B(0,2).

v) Av I TO CUPPETPLKG Tou A w¢ Ttpog To B téte ta onpela A, B kal T elval cuveuBslakd

Kol pdAlota to B sival to péco tou Tpnpatoc Al, dpa Oa oyieL:

a = XA+Xr 0 _ A+xr
7 A 2 o ffr = —% Omodte To GUPPETPLKO Tou onpeio A wg
_ ¥at¥r _ =Z+yp Vp = 6
YB = T3 oz

nipog Tnv suBela (1) eival to onpeio M(-4,6).




OEMA 2
AtvovtaLta onpeta A(0,5) kol B(6, —1).

a)

i. No Bpeite Tov cuvtsAsoth SielBuvong tng subeioc mou dEpyetal and Ta onpeio

AxalB.
(Movddec 5)

ii. Naamodeifets 6TL TO péco Tou sublypappou Tpuipotoc AB, eivalto onpelo M(3,2).
(Movadec 5)

B) Na Ppelte tnv e€lowon tng pecokaBetng eubelog () Tou eLBUYpapHOUL TP pATOC AB.
(Movddec 15)



AYZH

i.  Eivaitdyg = A, ==

i, AvM(x,, V) woxben

B) H pecokaBetn eubela (&) tou subiypoappou THRpatog AB Sépyetal and to onpelo

M(3,2) kal éxeL kAlon A, n onola mpokUrteL and tny e€lowon:
Ay=-leod(-)=-lel=1

Eropévwen efiswoftngelvain y—2=1-x-3)o (y=x-1



OEMA 4

Atvovtal ta onpeia A(2,4), B{-1,0) kad F(3,-2).

o) Na amodeitete dtLTa onpela A, B, I amotedolv Kopudeg Tplywvou ABT. (Movdbdeg 04)
B) Av n suBsla AB tépveLTov dova vy os &va onpeio A koL n suBesla Al TépveL Tov dfova X'X

og éva onpeio E, téte:

i. No Bpeite TI¢ ouVTETOYPEVEG TWV onpeiwv A KoL E. (Movddeg 10)
ii. Noamodeitets 61L AA = 2AB kaL AE = 2ET . (Movéddec 06)

v) Na amodeitete 1L n subsia AE eival mapdAAnin tne Br. (Movddeg 05)



AYZH

o) OLouvteAeotég Sletbuvonc Twv subswwy AB Kol AT opllovtal Ko slval

YVB—V¥a _ 0—-4 4 yr—v¥a _ —2-4 -6 ; ;
Asg = = = = KOLAar= —— = — =-6. Ene1dn A # Aar 0L EUOslec AB
Xp—Xa -1-2 3 Xr—Xa 3-2 1

koL Al dev slval moapdiinise, omdte ta onupela A,B kol [ dev slval cuveuBslokd Kol

ortoteAolv KopudEC TpLywvou.
4
B) H subsia AB £ysL cuvtsAsoty SletBuvong = oo TO O) EpWTINUO KOL SLEPXETOL amd To

?

onpeio A(2,4), dpa n stiowon tne slvalr (AB): v-va=A(X-%xa) 1 y-4=§(x-2) g
4x-3y+4=0.
H subsia Al £xeL suvteAsotr SleBBuvong -6 anmd To o) EpWTN O KoL SLEPYETAL artd To onpelo
r3,-2), dpa n stiowon g esivor (Al y-yvr=A(X-%Xr) 1 y+2=-6(x-3) 1
6x+y-16=0.
i. Ztnvetlowon tng subsiag AB Oftoupe x=0 yLa va Bpole To onpelo mou TEPVEL ToV
4

4
dtova v’y Kal éxoupe: 4-0-3y+4=0 <:>y=§ . Apa a(o, 3). Ouolwe otnv etlowon

tng subsiog Al Bétoupe y=0 yla va Bpolipe to onpelo mou tépveL Tov dfova X'X Kol

: : - i £
EYOULE: 6x+0-1€:’>—0<:>x—3 . Apa E(3,0).

— 4
i, Ad= (0-2,7-4)= (2

Wl

4 - 4 4
)= 2-(-1,- E) ko AB= (-1-0, O-E)= (-1,-;) , OTOTE POhAVWC

AA = 2AB. Nata SlaviopaTto AE kal ET EYOUE:



— 8 2 1 — 8 1
AE =(§ -2, 0-4)= (E,-4):2-( E,-Z) kot El'= (3-;, -2-0)={ E,-Z) KoL LoxGeL eniong

STLAE = 2ET.

-0
V) Aae = o0_E =

3

KoL Apr =

N =

mopdAAnAn tne eubeloc Br.

Apa Ay = Agr, emopévwe n eubeia AE sivar



OEMA 2
Alvovtal ta onpeta A(-1,5), B(3,3). Na unmoAoyioets:
o) Tic ouvTeTayEveg Tou PLecou M Tou T potog AB.

(Movdadec 8)
B) Tov cuvteAeot dleBuvong tng subsiog AB.

(Movdadec 8)
v) Tnv glowon tne pecokadstou (n) Tou TRRpoToc AB.

(Movdadecg 9)



AYZH
o) To pgco M tou Tpfpatoc AB sival:

Xp + X +
M(A B,y;_\ VB
2 2

) =@

B) O ouvteAeoTiic SleBiBuvong tng subeioc AB sival:

A _yB_yA_ 3-5 —__2—__
Mg —x, 3—-(-1) 4 2

y) Mo tn pecokdBeto (n) Tou THApoTog AB LoylsL:
NLAB® Ay Ay = —1
Ernopévwg, A, = 2.
H etiowon tng pecokabétou (n) tou Tpipatoc AB sival:
Y =V = Aglx —xp)
Y— 4 = 2(xsul)
vy =2x+ 2



OEMA 4
AtvovtaLtaonpela A(3,2a), B(4,a), I'a+ 1,1 —a) kL A(a, 1), peax € R.

o) Na amodeitete otL

i. Heubela mou dLépyetal amo Ta onpela A koL B éxeL etlowon vy = —ax + 5a.

(Movddec 6)
ii. Toonuela I koL A avrikouv otnv subeia AB ov Kal pévo av a = Sijﬁ ;

(Movédec 7)
iii. TotetpdmAsupo ABIA sival mopaAAnAdypappo otav a + Si;/ﬁ :

(Movddeg 7)

B) Gswpnote Tov WOYXUPWOPS: «YTIdpXEL TPOYHOTIKOC aplOpdc a wote To TeTpdnisupo ABTA
va elval tetpdywvo.» Elval aAndnic 1 Peudnic o mapandvw Loxuplopdc Na atoioyhosts
TV andvinon coc.

(Movdbdeg 5)



AYZH
a) i) O cuvteheotrc SleBBuvong A tne subelag mou SiEpyetal and ta onpela A(3, 2a) kal

B(4,a) eivar

_¥YBTYa €-2a
Xg—Xa 4-3

A

—
T — . — Y 5
1
omdte n eubeia mou SuEpyetal amd ta onpeia A koL B éxeL eélcwon
Y=Y =Ax—x4) fy—2a=—a(x—3) nyv—2a=—ax+3a i y=—ax+ 5a.

i) Ta onpela I'(a+ 1,1 — a) kat A(a, 1) avikouv otnv eubela AB av kal pdvo av ol

CUVTETaYLEVEC TouC emtaAnOetiouy Ty elowon Tng, ¥ = —ax + 5a. Exoupe Swadoykd
5+y21
l—a=—-a(a+D+5afl—a=—-a’—a+5afa’?—5a+1=01H a= _;/_,
5++/21
eriiong L= —a-a+5afl=—a’+5afa’*—-5a+1=004a= _;/_.

i) Etvow AB = (x5 — x4, V5 —¥4) = (4 =3, a—2a) = (1, =a) ka
AT = (xr—x4,vr—w)=(a+1l—a,l—-a-1)=(1,-a).
Moapotnpolipe otL AB = AT = (1,—a). Ouwe and 1o nponyolevo EpWTNLL TPOKUITTEL

54421

otL, otav a # ta onpela I' kol A dev avikouv otnv eubela AB. Tdte, emeldi

AB = ﬁ, To cuBlypappa TpRpata AB kal A Ba sival mapddinia, eniong Ba £xouv loa
WAKN, omdte To tetpdnisupo ABTA sivor mapodAnAdypappo.

1
. Tote O £xoupe

B) Eotw dtLTo teTpdmAsupo ABI A elval tetpdywvo yLa Kdmow a #

|E|:|E| Amd 1o Tmponyoupevo spwinua  sival E:(l,—a), dpa |E|:

J12+(—a)2 =V1+a? Eniong sivar AB = (x4 — x4, V4 —vs) = (@—3,1-2a), dpa

|44| = J(a = 3)2+(1 = 2a)? = V5aZ — 10a + 10.

Emopévwe Ba éyoupe |E| = |ﬂ| A Vi4+a? = V5a?2—10a +10 f 5a? — 10a + 10 =
1+a? M 4a? —10a +9 = 0.

H tedeutaia efiowon éxeL dwakpivouvoa A = (—10)2 —4-4-9 = —44 < 0, dpa dev &L
TPOYUOTIKEG pllec. Omdte Sev LMAPYEL TIPOYPOTIKAG aplOpdc a WoTe To TeTpdmisupo ABTA

va gival tetpdywvo. Emopévwg o oyuplopoc sival Peudic.



OEMA 2

2e tplywvo ABT elval A(—1, 5) kot B(2,1). Av oL mAsupeg AT Kol Bl Bplokovtal mévw oTL
! 1 ' !
guleieg g, 1 y=—x+4«Kal g, :yz—5x+2 QVILOTOLYO, TOTE:

a) Na anodeléete otL ({4, 0).
(Movddeg 12)
B) Na Bpeite:
i. To ouvteAesoth dlelBuvong tng subelog Al
(Movddecg 6)
ii. v eticwon tou Bpouc BA.

(Movddeg 7)



AYZH
a)To onpelo T eivol to onpelo Topng Twv &, g koL rpocdloplletal and tn Avon tou

avtiotolyou cuotipartoc. Eival

=—x+4 1

Y=o X d=—Zx+2 {—x=4—8 {xzcl
1 — pi — _ 4<:)> _—

e I y=-x+ y=

omdte (4, 0).
B) i. O cuvteAeotnc SletOuvonc tne subelacg Al sival

0-5
:_:—l
Toag
ii. To bipog BA elval kdBeto otnv mAeupd AT, omdte A, A, =—1lpe A, =-1, ondte
A, = 1. Emopevwg n eélowon tow bipoug BA eival:

y—1=1lx-2)=y=x—-1



OEMA 4
Alvovtal ta Staviopoto &:(2, —2) KoL ,5’:(1,1) 1o omola £xouv kown apyxn To onpeio
Ki{2:1)-
a) Na artodeifete dtLta Savbopata ¢ Kol [5’ glval kaBeta.

(Movadec 4)
B) Av to onpelo A elvol to mépag tou Savlopatoc o, B eival to mépag tou Savdopatog
B xal (., y-) évatuyalo onpeto tng evbelag AB,

i. vo Selete Ot oL ouvteTaypéves Twy onpelwv A kat B elvar A(4,-1) kaw B(3,2).

(Movddec 5)

ii. vor Seléete OTL 3x + 3. =11.
(Movddec 6)

iii. vo Bpelte TIC ouvieTayEVEC TOL onpeiou F(xr,yr) , av loyteL dtuto I elval sowte-
1 ! L ! e ]' e
pPLKO onpelo Tou euBuypappou Tupatog AB kol ‘KF‘ = E‘AB‘ .

(Movddec 10)



AYZH

o) EXOUpE (}Z-E = 2-1+(—2)-1 =0, dpa ta Slaviopata & Kal E elval kabeta,

B)

i. To onpeio K(2,1) elval n apyn koL o onpeio A elval o TEPAC Tou SLOVUOUOTOC
& =(2,-2), onére: X=X, 2R, = 222505, =4.
Ya~ =22y -l=-2oy,=-L
Apa A(4,—1). To onuelo K(2,1) elval n apyn kaL o onuelc B elval to mépac tou
Slaviopatog E:(l,l),onéta: X, =X, =l x,—2=1 R
Yo~ =lop-l=loy=2.
Apa B(3,2).

ii. HguBela AB exeLeflowon:

To onuelo F(xr,yr) elval eva onueioc tng euBelac AB, apa Ol OUVTETAYUEVEC TOU
enainBelouv tnv eglowon tng eubelac, Snhadn: 3x. +y. =11.

iii. Exoupe wodovapa:

- 28]
-2+ (o)) =5 (3-0) (241 =
(5e-2f +(3e-1) =25



H teAeutaia efiowon elval 2° BaBupol pe A=9>0 kol piteg x, =3,5 kaL x, = 2,9. Eneldi to
I' elval ecwTtepkd Tou TuRpato AB, n tetunuevn tou Ba npenel va elval petafld 3 kol 4.

Apa k=38 ko 33584 yu= 11 v =005,



OEMA 4
Alvetaln euBela y=A(x—2)+A -2, Ac K (1).
o) Na Bpeite tic eubeisc mou mpoklmrouy dtoav A=1 kol dtav A=2., Katdnw va Bpeite to
Kowo onpelo M twy duo subslwv.,

(Movddeg 7)
‘Eotw M1, —2)
B) Na amodeitete dtL dAeg oL eubeleg mou mpokBATOLY oTtd TNV (1) v TIc Slddopeg TLUEC
TOU A, SLEpYOVTAL OTd To M.

(Movddeg 5)
v) Na Bpeite:

i. Toonuelotopnc A, B tne sudslag (1) pe toug dfovec x'x Kol y'y .

(Movddeg 6)
ii. yloTToLeg TLPEC Tou A To epBaddv Tou Tpywvol OAB eival ico pe % ;

(Movddeg 7)



AYZH
a) Me A=1 éyoupe

Yy=X-2+1-2=y=x-3
EVW e A =2 &youpe y=2x—4.

OL suvteTaypeveg Tou M ipokUITouY ortd T Alon Tou avtictowou cuothpatoc. Elval:
V=X—3 V=%X—3 x=1 x=1
o o o
y=2x—14 X—3=2x—-4 ¥V=X-—3 y=-2

Emopéviwe To Kowd onpeio twv duo subswwy slvarto M1, —2).

B) Apkel va amodsifoups 4Tl oL cuvtetaypeveg tou M emainBestouv tnv eélowon tne
suBelog. Me x =1 n etlowon ypddetal

y=Al-2)+A-2Sy=——-A+A-2y=—2
omdTE MPOYPOTIKG K&Os subeia mou mpokBmTeL and tnv doopevn sicwon SLépyetal amd to
M.
v) i. Mg v =0 otnv docpévn sticwon maipvoupe:

AX—2)+A—2=0> AX—A—2=0> Ak=A+2 x:¥

Mpodavwe A= 0, abov pe A=0 n etiowon elval adlvarn.
Me x =0 otn doopévn etlowon malpvoupe:
y=—2A+A-2y=—A-2

Eropévwe n eubela tépvel Tov dfova v'y oto onpelo A(0,—A —2) kaltov x'x oto onpelo
B[?\j, 0],
A

i loyueL: (OA)=|-A—=2|=|A+2], (OB)= H2

A

|A+2]
=T

KoL To eppaddv Tou tplywvou OAB

2
étha (OAB):%(OA)(OB):%MJJ'

.'Etol, £youpe:

2
onB) =t 20 1 oo
22 Al 2

o Av A=0, tdte £XoUpe:
N+AA+A4=AS N +3A+4=0, ou Sev &XEL TPy PATIKES plleg.

o Av A <0, tdte £Youpe:






OEMA 2

1
ze tplywvo ABT elval A(3, —2) kot (5, 2) . Av to onpeio M[?:, E) elval To peco tne Bl, tote:

o) Na amodeitete 611 B(1, —1).

(Movddec 9)

B) Na Bpeits o prikog tneg mAsupdc Br.
(Movddecg 6)
v) Na Bpeite tnv etlcwon tng subslog AT,
(Movddecg 10)



AYZH

o) Av B(x, y), Tdte £Youpe:

=3 KoL y_+2:

X+5
2 2

M=

omdte x=1koL y=—1, dpa B{1, - 1) .

B) To pnkog tng mAeupdg Bl elval (Bl = J(S— 1) +(2+1) =16+ 9=425=5.
v) H guBsia Al Siépyetal and to onpelo A(3, —2) kol &xsL suvteheotn Sletbuvonc

2+2 4
A:_:—:z
5-3 2

omdte n etlowon tngelvaln y+2=2(x—3), mou ypddetal y=2x—8.



OEMA 2
Atvovtal ta onpeia A(-3, 2), B(1, 6) kaL [(—13, - 7).
o) Na Bpeite to cuvtedsotr dleliOuvong tne sudeioag mou SiEpystaL amd ta A, B.

(Movddeg 8)
B) Na amodeitete étLn subelo mou diEpyetal and ta A, B £xsL eticwon y=x+5.

(Movddeg 7)
v) Na atiodoyioete ylati to onpelo I dev eival mdvw otnv AB.

(Movdadecg 10)



AYZH

62
o) H suBsia mou diepyetal amd ta onpela A, B éxeL suvteAeotn dlebuvong A= ﬁz 1
_l’_

B) H subsia &xeL cuvteAeoth SleBuvong A= 1Kol SLEPYXETOL and To onpeio A, omdte £x&L
gtiowon y—2=1{x+3) dnAadn slvaLn y=x+5.
v) To onpeio I elval mdvw otnv eubeia AB pévo dtav oL GUVTETOYEVEC Tou emaAnOelouy TNy
gtlowon ¢ subeiog AB. Me x =—13 otov tlno tn¢g subsiag AB £xoupe:

y=—-13+5=-8=y =7

Apa to onpelo I dev elval mévw otnv AB.



OEMA 2
Alvovtol o onpeio A(1,-1) ko B(3,5) omwe ¢paiveTol OTo TTOpaKATW oYU,
o) No Bpeite to cuvteAeotn SievBuvonc tng suBeiag AB.
(Movabec 7)
B) Not Bpeite TIC CUVIETAYHEVES TOU HECOU M Tou TURHoToc AB.
(Movabec 8)

v) Not Bpeite tnv eéicwon TnNg HECOKABETOU TOL TUNA HOTOg AB.

(Movabec 10)




AYEH

5—(—1)_§_3
31 2

5 ; y 1+3 -1+5
B) To peco M Tou AB €XEL CUVTETOY LIEVEG M(T, 5

o) O ouvteAeotng SlevBuvong tng evbeiog AB gival A=

) SnAhadn M(2,2).
y) Av (€) n Intovuevn pecokdBetog tote (¢) LAB omote A -A,=-1 koL dpa

g

A3=m—le A=t
3

H euBeio (5) BiEpxetol omo 1o onpeio M(2,2) kou €xeL ouvvieheotn SlevBuvong A =—

¥

3

OMOTE (8)2}2—2:—%@(—2).



OEMA 2

Alvovtal ol suBeleg (£1) kaL (£2) pe elowoelg x — 3y = 4 koL 9x + 3y = 6 avticTtowa.
o) Na arnodeifete dtL oL subeleg (g1) KoL (g2) slval kKdDeTeC.
(Movdadec 8)
B) Na artodeifete dtLoL eubeiec (g1) kau (€2) Tépvovtal oto onpeio A(L, — 1).
(Movdadec 8)

v) Na Bpebel n stiowon tne subelag n omola Siépyetal and to onpelo A Kot sival

k&Oetn otov dfova X'X.

(Movdadecg 9)



AYZH

o) H subela (g1) £xeL etliowon

KoL suvteheoth Sletbuvonc

H suBeia (£2) £xelL eticwon

koL suvteheoth SletBuvonc

Moapoatnpolipe 4tl

X—3%—4=0
A 1 1
Alz——:——:_
B -3 3

i
Mh =3(=3)=~1

Apa, ol gubeleg (£1) Kal (g2) elval kdBetec.

B) MpocBEtoupe TIC SUo €EI0WOELS KATA PEAN, OMOTE:

100x=10n x=1

Avtikadlotolpe otnv etlcwon 9x + 3y = 6 Kol exoupe SLadOYLKA:

943y =6
3y =-3
y=-1

Apa, To onpelo Topfc Twy eudewnv (1) Kat (&2) elvaitto A, — 1).

v) Tvwpllovpe 6tL n subeia mou dLEpyetal and to onpeio AlXo,Yo) Kal lval kdBetn

otov dfova x'x gxel etlowon x = x,. Emopevwe, n eglowon tng Intotpevng subelag

sivoLrx = 1.



GEMA 2
Alvovtal oL euBeleg: 6 :2x+y=6 kaL &, x—2y=-2,
a) Na Bpelte o kowo toug onpeio M.
(Movabec 12)
B) Na Seitete 6TL oLEUBELES 6,8, KAL &, :3x— ¥y =4 Siepyovtal and to idlo onpeio.

(Movabec 13)



AYZH

a) Na va BpoUpe To kowo onpeio Twv eubewy & Kal &, Ba AUoou e To oloTNUa:
2x+y=6 2x+y=6 ) [5y=10 =2
9 . 9 .4 B . ¥y
x—2y==2 “2x+4y=4 x—2y=-2 =2
Omnote to onuelo M €xeL ouvteTaypEVEC M (2, 2) .

B) Ou euBeieg &,8, kaL & :3x—y=4 6Ba SiEpyovial ané to ido onuelo, edv n euvbela

3x— y=4 Sitpxetatané to M(2,2), Snhadr edv: 3-2—2 = 4, mou wxUEL.



OEMA 4

Ze opBoKOVOVIKO CUCTNO CUVIETOYHEVWY BewpoULE To onpeio M(2, 1).

o) Mo guBeia (€) pe ouviedeotn SievBuvonc A Siepxetal amd 1o M. Na Bpeite:
i. Tnveélowon ng.
(Movabec 2)
ii. TLotToLES TIUES Tou A n evBeio oxnuoTiZel Tpiywvo e Toug dfovec.
(Movabeg 5)
B)Eotw 6TL n €uBeia (€) TEUvVEL TOUg Géoveg x'x Kol 'y ot onueia A, B avtiotolxo.
i. NoBpeite, pe Tn Pondela Tou A, TO UAKN TWY TUNUATwY OA, OB.
(Movabec 6)
ii. Noa Bpeite ylo ToleC TIHEC TOU A n euBsia oyYnUOTIZEL HE TOUG GEOVEC LOOOKEAEC
Tpiywvo.
(Movabec 6)
iii. Na umoloyioste, o kKGBe mepimtwon, 10 €URASOV TOU LOOOKEAOUC TPLYWVOU TIOU

oxnuatiZetal.
(Movabec 6)



AYZH
o) i. Adol n subeia SLepyetal and To M Kal £xeL cuvteAeotr dleBuvonc A, n gglcwon tne
slval y—1=A(x—2) mou ypddetal y=Ax—2A+1.

ii. 2g kdOe mepimtwon mou wylisl A#0 n subsio Tépvel Kol Touc duo dfoved Kal dtav dev
1
SlEpyetal amd tnv apyr O, dnAadn dtav A # > oxnuotileL tpiywvo .

Emopévwe, n eubela oxnpatilel tplywvo pe toug dfoveg povo dtav A R —{0, %} .

2A-1 2A—-1
B)i. Me y=0 otnv elowon tng subelag, malpvoupes x = ?\' omdte A[T, OJ , EVW LE

x =0 maipvoupes y=—2A+1, ondte B(0, —2A +1). Emopévwe Ta pPriKn Twv Tpnpdtwy OA, OB

slval

(0A)= | 2?2\_|1 L i (OB)=|—2A+1|=|2A—1|

ii. H euBela oxnpuatiZel pe toug dEoveg LoookeAEc Tpiywvo, pdvo dtav (OA)=(0B) . Eival:

[2A—1]

(OA)=(0B) = =|2A-1|=|2A-1|({|A|-1)=0<|A|-1=0

1
adols A= o Apa n eubela oynpartilel .loookeAee Tplywvo, dtav A=-114 A=1.
iii. Av A=-1, téte (OA)=3kaL (OB)=3, ondte 1o epfaddv (OAB) tou Tpywvou OAB sival

9
(OAB) ==

1
Av A=1, téte (OA)=1kaL (OB)=1, omdte to epfaddv tou Tpywvou OAB sival (OAB) = =

2xoALo
To tpiywvo OAB sival opBoywvio Kol Wwookeheg, omdte n ywvia mou oxnpatilel n sudsia
(umoteivouoa) pe tov dfova x'x slval 45° 1 135", Etol, éyoupes A=g45"° =1 n

A=ged135° = -1 nou lval oL TIPEC TTOU BPRKOLE TAPATAVW.



OEMA 4

210 TapokaTw oxApa Sivovtol to onueia O{0,0), A(l,sﬁ) 5 B(-J5+ 1,\/5—1) :

- ,_

o) Not Bpeite tnv eélowon tng eubeiog OA kaB WS KoL TN ywvia @ TIoL oXnUaTlEL KE
Tov dfova x'x.

(Movabec 6)
B) Na Bpeite tnv e€icwon tng euBeiog AB kaBwg KoL TN ywvia ¢ mou oxnUOTileL e
Tov &Sovor x'x .

(Movabec 6)
v) No Beiete otLTo Tpivwvo OAB sivol opBoywvio Kol LOOOKEAEC UE A=90" .

(Movabec 7)

_AB3-1
_ﬁﬂ'

5) Na Beiléete otL gl 5

(Movabec 6)



AYZH
J_ 0 5 ;
a) H kiion tng eubeiag OA eival A4,, = J_ kol eTELSn SIEPYETOL OO TNV

opxn Twyv afovwy Ba £xeL eélowon y:\/?_a-x. H ywvia @ mou oxnpotilel pe Tov x'x

£XeL epamTopeyn \6, omoTte eival @ =607,

_AB-1-43 -1 B

B) H kAlon tng gubeiog AB sival A = ——— Kol opoUl SLEpYETOL
Bl B 3
oo TO onpelo A(l,\/?_a) éxeLefiowon y—\/_: J_(x [R=" —g-erg,

. , ;o . 3 ., )
H ywvia ¢ mou oxnpoTileL pe Tov xx €XEL EQOTTOLEYN _T , OTLOTE givol @=150".

S

v) Eival ﬁOA-ﬁAB:ﬁ-[—TJ:—I, Sniadn OA | AB, ondte 1o tpivwvo QAR

elval opBoywvio pe A=90°,

Ertionc (OA) = J(1— 0 +(v3 - o)2 —2, (AB)={(B+1-1+B-1-3)7 =2

ko adpol (OA)=(A B) to OAB €ival Kol LOOOKEAEG.

8) Av @ n ywvid mou oxnuotiler n eubeie OB pe ToV x'x, gival

0=w—AOB=60"—45 =15, ados AOB=45 6eSopévou é1 10 Tpiywvo OAB

elval opBoywvlo Kol LOOOKEAEC LE A=90" . Ouwg egf=¢e@lS> eivaL n KAlon 1ng

B-1-0_3-1 B-1

guBeiog OB BnAadn = . ZUVETLWG 615 =
J§ +1=0 -\/3T +1 J§ =5
N ;
\ /
oy /
\\“\‘ /
\\\ //, B
B i
,f/ et Tl
.féf» 15 - 30 &
s 7 ™~
s / ~
e ,'K 5 Y
J.—-""‘-I, f/’ b \_\\
/ N
;/ *
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